



**семейный
мфц**

Министерство труда и социальной защиты Тульской области
ГУ ТО «Социально-реабилитационный центр
для несовершеннолетних № 1»

Семейный вестник



Социальный дайджест:
полезная информация для семей с детьми

Страница психолога. «А Дед Мороз существует?»

Социальный дайджест: полезная информация для семей с детьми

Когда лучше брать отпуск в 2023 году?

Декабрь – время утверждать график отпусков на следующий год.

Важно помнить: чем больше в месяце рабочих дней, тем больше отпускных вы получите.

Хотите больше денег – отдыхайте в марте, августе или октябре, в них много рабочих дней. Июнь, июль, сентябрь, ноябрь и декабрь тоже хорошие варианты.

Нужно больше дней отдыха – выбирайте январь и май, совместив отпуск с праздниками.

Как рассчитываются отпускные?

Упрощённая формула выглядит так: сумма зарплаты за год / 12 месяцев / на 29,3 (среднемесячное количество дней в году) X на количество дней отпуска.

Что ещё нужно учесть?

- При расчёте среднего заработка учитывают все выплаты, кроме больничных, командировочных и матпомощи.
- В отпуске оплачиваются выходные дни, а праздничные – нет. Однако если праздничный день выпадает на период отпуска, то вы отдохнёте на день больше.
- Рассчитать отпускные с учётом праздничных дней можно по ссылке: <https://normativ.kontur.ru/calculators/vacation>

За счёт каких нерабочих праздничных дней можно продлить отпуск в 2023 году?

Новогодние праздники: с 31 декабря по 8 января.

День защитника Отечества: с 23 по 26 февраля.

Международный женский день: 8 марта.

Праздник Весны и Труда: с 29 апреля по 1 мая.

День Победы: с 6 по 9 мая.

День России: с 10 по 12 июня.

День народного единства: с 4 по 6 ноября.

Право на оплачиваемый отпуск не менее 28 календарных дней есть у всех сотрудников, работающих по трудовому договору. Если по какой-то причине вы не успели воспользоваться всеми выходными, то можно:

1. Перенести их на следующий год и использовать позже. Важно: работодатель не может не предоставлять работнику ежегодный оплачиваемый отпуск в течение двух лет подряд.
2. Если ваш отпуск длится дольше стандартных 28 дней, за все дополнительные дни можно получить денежную выплату. Её сумму исчисляют из среднего заработка сотрудника в день и количества неиспользованных дней отпуска.

Дополнительные дни отпуска положены людям на работе с вредными и опасными условиями труда, имеющим особый характер работы, и ещё некоторым категориям.

Чтобы получить компенсацию, напишите заявление в кадровом отделе.

3. При увольнении вы получите компенсацию за все неиспользованные отпуска.

Беременные и сотрудники младше 18 лет должны использовать отпуск в полном объёме.



Можно ли выбрать женскую консультацию и роддом?



Можно.

нацпроекту «Здравоохранение» женщины, получившие консультации, родовой сертификат, могут выбрать, где именно хотят родить ребёнка. Если женщина рожала не по ОМС, а в платном Региональных ограничений роддоме, родовой сертификат выдадут в детской нет. Главное – роддом должен быть государственный.

Женскую консультацию (ЖК) тоже можно выбирать самостоятельно. Так медучреждения получают стимул совершенствовать свои услуги, а

благодаря пациентка получает конкурентный выбор.

С 2021 года родовой сертификат стал электронным. Его сформируют в женской консультации, в которой наблюдается беременная, или сразу в роддоме, если женщина выбрала, где именно хотят родить ребёнка. Если женщина рожала не по ОМС, а в платном Региональных ограничений роддоме, родовой сертификат выдадут в детской нет. Главное – роддом должен быть государственный.

Если женщина рожала не по ОМС, а в платном Региональных ограничений роддоме, родовой сертификат выдадут в детской нет. Главное – роддом должен быть государственный. После того как электронный сертификат будет сформирован, он будет доступен в личном кабинете на сайте ФСС или на портале госуслуг.



Социальный дайджест: полезная информация для семей с детьми

Могут ли неработающие родители получить единовременное пособие по рождению ребенка?

Единовременное пособие по рождению ребёнка могут получить нетрудоустроенные родители, усыновители, опекуны и приёмные родители.

Условия для оформления выплаты: оба родителя не работают, при этом они могут обучаться очно в вузе или колледже.

Заявление нужно подать в течение 6 месяцев со дня рождения ребёнка.

Как получить выплату?

- авторизуйтесь на портале госуслуг и выберите сервис «Единовременное пособие при рождении ребёнка для неработающих»
- подтвердите личные данные, паспорт, адрес, телефон и почту;
- укажите данные свидетельства о рождении и СНИЛС ребёнка;
- выберите способ получения выплаты: на банковскую карту или в почтовом отделении;
- отправьте заявление.

Для назначения выплаты могут потребоваться дополнительные документы, например свидетельство о рождении, выданное за границей, или решение суда об усыновлении. Сообщение об этом придёт в личный кабинет на «Госуслугах» –

следите за уведомлениями и статусом заявления в личном кабинете.

Размер пособия:

При рождении ребёнка с 1 февраля 2022 года – 20 472,77 рубля. В регионах при назначении пособия учитывается районный коэффициент.



Изменения в правилах выплаты из маткапитала в 2023 году

	до 2023 года	с 2023 года
На какого ребенка	Только на второго	На любого по счету
Перечень доходов	Отличается от пособий с учетом комплексной оценки нуждаемости	Такой же, как для единого пособия на детей и беременных женщин
Расчетный период	12 месяцев, предшествующие 6 месяцам до месяца обращения	12 месяцев, предшествующие 1 месяцу до месяца обращения
Лимит среднедушевого дохода	2 прожиточных минимума для трудоспособного населения в регионе	2 прожиточных минимума на душу населения в регионе
Период назначения	До 1, 2 и 3 лет	На 12 месяцев, выплата всегда за полный месяц
Продление	После окончания срока назначения	За месяц до окончания срока

Семейный многофункциональный центр – это доступный, качественный и комфортный социальный сервис для получения семьями необходимых услуг в Тульском регионе. Контактные телефоны Семейного многофункционального центра в Ленинском районе Тульской области: 8 (4872) 72-50-24, 72-50-28.



А Дед Мороз существует?

Этот вопрос мы и сами задавали своим родителям, когда были маленькими, а сейчас пришло время ответить на него своим детям. **Давайте разберёмся, стоит ли поддерживать миф о существовании Деда Мороза и до какого возраста это уместно.**

Вера в Деда Мороза – это вера в чудеса. А вера в чудеса – это всегда хорошо, в любом возрасте. Пока ребёнок маленький, он живёт не совсем в реальном мире. Каждый день ваш малыш, что слушая сказки на ночь, фантазирует о том, как он мог полететь на ковре-самолёте или отважно сразиться со Змеем Горынычом. Поэтому поверить в Деда Мороза ребёнку нетрудно, тем более, что это единственный персонаж, который раз в год, в канун самого волшебного праздника, себя активно проявляет. Ну как в это не поверить?

Так до какого же возраста следует поддерживать эту веру? Ответ очень простой: пока ребёнок сам верит в Деда Мороза. Границы возраста могут быть разными. Некоторые дети верят в доброго дедушку и до десяти лет, а чей-то малыш подойдёт к вам уже в пятилетнем возрасте и безапелляционно скажет, что Деда Мороза не существует. Но родителям следует быть осторожными, не стоит чересчур подпитывать веру в Деда Мороза и делать его существование максимально реальным. Чем реальнее вы представите ребёнку существование Деда Мороза, тем сложнее потом объяснить, что это не существует. Ведь со временем от других детей или взрослых ваш ребёнок узнает, что Дед Мороз – это всего лишь красивая легенда.

Хочу предостеречь ещё родителей и в том, что **не стоит шантажировать детей Дедом Морозом.**

Часто родители, чтобы добиться послушания, пугают детей тем, что Дед Мороз все видит, и тот, кто не слушается своих родителей, не получит подарок. Это только увеличивает

тревожность ребёнка, он будет постоянно переживать, все ли он делает так и не оставит ли его Дедушка без долгожданного подарка.

Ещё один немаловажный вопрос: поддерживая легенду о существовании Деда Мороза, мы вместе с детьми за несколько недель или дней пишем ему письмо, в котором дети указывают, какие подарки они бы хотели увидеть под ёлкой. Конечно же, это дело каждой конкретной семьи, то, что если в один Новый Год, имея финансовую возможность, вы подарите своему чаду дорогой гаджет, малыш может решить, что Дед Мороз может исполнить любое желание, и уже в следующем году попросит поездку в Диснейленд! Сложно будет объяснить, почему в этом году Дед Мороз обманул, и праздник будет омрачён. Если вы запланировали для своего ребёнка дорогой подарок, то лучше его приурочить ко дню рождения, либо подарить его в Новый Год, но уже от своего имени.

И последний совет: **не дарите ребёнку ничего такого, что не соответствует его возрасту и что не может заинтересовать его в данное время.** Не существует. Но родителям следует быть осторожными, не стоит чересчур подпитывать веру в Деда Мороза и делать его существование максимально реальным. Чем реальнее вы представите ребёнку существование Деда Мороза, тем сложнее потом объяснить, что это не существует. Ведь со временем от других детей или взрослых ваш ребёнок узнает, что Дед Мороз – это всего лишь красивая легенда.

Не начинайте сами играть с его новыми игрушками или помогать ему знакомиться с их устройством. Это можно делать, только когда он сам попросит об этом, не раньше!

В конце хотелось бы пожелать: верьте в чудеса! Вера в чудеса крайне важна, даже взрослым людям иногда очень полезно поверить в чудо.

автор: клинический психолог Янбаева Светлана Владимировна



**ГУ ТО «Социально-реабилитационный центр
для несовершеннолетних № 1»**

Юридический адрес: г. Тула, ул. Р. Зорге, д. 36

Тел.: 8 (4872) 21-62-53, 41-09-51

E-mail: srcc.tcpd@tularegion.ru **Сайт:** srcc1-tula.ru

Семейный многофункциональный центр

Тульская область, пос. Ленинский, ул. Ленина, д. 9

Тел.: 8 (4872) 72-50-23